

(Catalogue of Federal Domestic Assistance Program Nos. 93.859, Pharmacology, Physiology, and Biological Chemistry Research; 93.350, B—Cooperative Agreements; 93.859, Biomedical Research and Research Training, National Institutes of Health, HHS)

Dated: December 16, 2024.

David W. Freeman,

Supervisory Program Analyst, Office of Federal Advisory Committee Policy.

[FR Doc. 2024–30324 Filed 12–19–24; 8:45 am]

BILLING CODE 4140–01–P

DEPARTMENT OF HOUSING AND URBAN DEVELOPMENT

[Docket No. FR–7080–N–60]

30-Day Notice of Proposed Information Collection: Requirements for Designating Housing Projects; OMB Control No.: 2577–0192

AGENCY: Office of Policy Development and Research, Chief Data Officer, HUD.

ACTION: Notice.

SUMMARY: HUD is seeking approval from the Office of Management and Budget (OMB) for the information collection described below. In accordance with the Paperwork Reduction Act, HUD is requesting comment from all interested parties on the proposed collection of information. The purpose of this notice is to allow for an additional 30 days of public comment.

DATES: *Comments Due Date:* January 21, 2025.

ADDRESSES: Interested persons are invited to submit comments regarding this proposal. Written comments and recommendations for the proposed information collection should be sent within 30 days of publication of this notice to www.reginfo.gov/public/do/PRAMain. Find this particular information collection by selecting “Currently under 30-day Review—Open for Public Comments” or by using the search function. Interested persons are also invited to submit comments regarding this proposal by name and/or OMB Control Number and should be sent to: Anna Guido, Clearance Officer, REE, Department of Housing and Urban Development, 451 7th Street SW, Room 8210, Washington, DC 20410–5000; telephone 202–402–5534 (this is not a toll-free number).

FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: Anna Guido, Clearance Officer, REE,

Department of Housing and Urban Development, 451 7th Street SW, Washington, DC 20410; email Anna.P.Guido@hud.gov, telephone 202–402–5534. This is not a toll-free number. HUD welcomes and is prepared to receive calls from individuals who are deaf or hard of hearing, as well as individuals with speech or communication disabilities. To learn more about how to make an accessible telephone call, please visit <https://www.fcc.gov/consumers/guides/telecommunications-relay-service-trs>.

Copies of available documents submitted to OMB may be obtained from Ms. Guido.

SUPPLEMENTARY INFORMATION: This notice informs the public that HUD is seeking approval from OMB for the information collection described in Section A.

The **Federal Register** notice that solicited public comment on the information collection for a period of 60 days was published on September 18, 2024 at 89 FR 76498.

This notice informs the public that HUD is seeking approval from OMB for the information collection described in Section A.

A. Overview of Information Collection

Title of Information Collection: Requirements for Designating Housing Projects.

OMB Approval Number: 2577–0192.

Type of Request: Revision of currently approved collection.

Form Number: None.

Description of the need for the information and proposed use: The information collection burden associated with designated housing is required by statute. Section 10 of the Housing Opportunity and Extension Act of 1996 modified Section 7 of the U.S. Housing Act of 1937 to require Public Housing Agencies (PHAs) to submit a plan for HUD approval before a project(s) can be designated as either elderly only, disabled only, or elderly and disabled. In this plan, PHAs must document why the designation is needed and provide the following information:

1. Description of the designated housing plan;
2. Justification for the designation;
3. Availability of alternative housing resources for the non-designated population(s);

4. Impact on the availability of accessible housing;

5. A statement that existing tenants in good standing will not be evicted;

6. A statement of the resources that will be made available if the PHA offers voluntary relocation benefits; and

7. Information describing how the DHP is consistent with any outstanding court orders, lawsuits, investigations, Voluntary Compliance Agreements (VCAs), Conciliation Agreements, or Letters of Findings or Determinations, etc., including for example, actions under Title VI of the Civil Rights Act, Section 504 of the Rehabilitation Act, the Age Discrimination Act, the Fair Housing Act, or the Americans with Disabilities Act.

Respondents (i.e. affected public): State, or Local Government.

Estimated Number of Respondents: 21 for New and Amendment DHPs and 22 for DHP Renewals.

Estimated Number of Responses: 1 per request.

Frequency of Response: As needed for New/Amendment DHPs and every two years for renewals.

Average Hours per Response: 15 hours for New and Amendment DHPs and 3 hours for DHP Renewals.

Total Estimated Burdens: 315 hours for New and Amendment DHPs and 66 for DHP Renewals.

The previous estimation of 270 annual burden hours has been increased to 315 for New and Amendment DHPs and 66 for DHP Renewals. This change is based on the average number of Plans submitted between Calendar Years 2022 and 2023. In FY22 and FY23, several Public Housing Authorities (PHAs) failed to renew their DHP in a timely manner, leading to a slight uptick in the number of respondents, as these PHAs were required to submit new plans for approval. Furthermore, HUD anticipates a continued decline in the number of respondents due to the ongoing trend in PHAs repositioning their developments and exiting the public housing program.

The national average PHA staff salary = \$64,590¹ per year or \$31.00 per hour. The calculation for costs is as follows:

- *New and Amendment DHPs:* 21 PHAs × 15 hours = 315 hours × \$31² = \$9,765.

- *DHP Renewals:* 22 PHAs × 3 hours = 66 hours × \$31 = \$2,046.

¹ Ziprecruiter.com, available at <https://www.ziprecruiter.com/Salaries/Public-Housing-Authority-Salary>.

² Computed Hourly Rates of Pay Using the 2,087-Hour Divisor, available at [https://www.opm.gov/policy-data-oversight/pay-leave/pay-](https://www.opm.gov/policy-data-oversight/pay-leave/pay-administration/fact-sheets/computing-hourly-rates-of-pay-using-the-2087-hour-divisor/)

[administration/fact-sheets/computing-hourly-rates-of-pay-using-the-2087-hour-divisor/](https://www.opm.gov/policy-data-oversight/pay-leave/pay-administration/fact-sheets/computing-hourly-rates-of-pay-using-the-2087-hour-divisor/).

Information collection	Number of respondents	Frequency of response	Responses per annum	Burden hour per response	Annual burden hours	Hourly cost per response	Annual cost
2577-0192 (New/Amendment)	21	1	21	15	315	\$31.00	\$9,765
2577-0192 Renewal	22	1	22	3	66	31.00	2,046

B. Solicitation of Public Comment

This notice is soliciting comments from members of the public and affected parties concerning the collection of information described in Section A on the following:

(1) Whether the proposed collection of information is necessary for the proper performance of the functions of the agency, including whether the information will have practical utility;

(2) The accuracy of the agency’s estimate of the burden of the proposed collection of information;

(3) Ways to enhance the quality, utility, and clarity of the information to be collected; and

(4) Ways to minimize the burden of the collection of information on those who are to respond; including through the use of appropriate automated collection techniques or other forms of information technology, e.g., permitting electronic submission of responses.

(5) Ways to minimize the burden of the collection of information on those who are to respond, including the use of automated collection techniques or other forms of information technology.

HUD encourages interested parties to submit comments in response to these questions.

C. Authority

Section 3507 of the Paperwork Reduction Act of 1995, 44 U.S.C. chapter 35.

Colette Pollard,

Department Reports Management Officer, Office of Policy Development and Research, Chief Data Officer.

[FR Doc. 2024-30395 Filed 12-19-24; 8:45 am]

BILLING CODE 4210-67-P

DEPARTMENT OF THE INTERIOR

Fish and Wildlife Service

[Docket No. FWS-HQ-IA-2024-0192; FXIA1671090000-245-FF09A30000]

Foreign Endangered Species; Receipt of Permit Applications

AGENCY: Fish and Wildlife Service, Interior.

ACTION: Notice of receipt of permit applications; request for comments.

SUMMARY: We, the U.S. Fish and Wildlife Service, invite the public to comment on applications to conduct

certain activities with foreign species that are listed as endangered under the Endangered Species Act (ESA). With some exceptions, the ESA prohibits activities with listed species unless Federal authorization is issued that allows such activities. The ESA also requires that we invite public comment before issuing permits for any activity otherwise prohibited by the ESA with respect to any endangered species.

DATES: We must receive comments by January 21, 2025.

ADDRESSES:

Obtaining Documents: The applications, application supporting materials, and any comments and other materials that we receive will be available for public inspection at <https://www.regulations.gov> in Docket No. FWS-HQ-IA-2024-0192.

Submitting Comments: When submitting comments, please specify the name of the applicant and the permit number at the beginning of your comment. You may submit comments by one of the following methods:

- *internet:* <https://www.regulations.gov>.

Search for and submit comments on Docket No. FWS-HQ-IA-2024-0192.

- *U.S. mail:* Public Comments

Processing, Attn: Docket No. FWS-HQ-IA-2024-0192; U.S. Fish and Wildlife Service Headquarters, MS: PRB/3W; 5275 Leesburg Pike; Falls Church, VA 22041-3803.

For more information, see Public Comment Procedures under

SUPPLEMENTARY INFORMATION.

FOR FURTHER INFORMATION CONTACT:

Timothy MacDonald, by phone at 703-358-2185 or via email at DMAFR@fws.gov. Individuals in the United States who are deaf, deafblind, hard of hearing, or have a speech disability may dial 711 (TTY, TDD, or TeleBraille) to access telecommunications relay services. Individuals outside the United States should use the relay services offered within their country to make international calls to the point-of-contact in the United States.

SUPPLEMENTARY INFORMATION:

I. Public Comment Procedures

A. How do I comment on submitted applications?

We invite the public and local, State, Tribal, and Federal agencies to comment on these applications. Before issuing

any of the requested permits, we will take into consideration any information that we receive during the public comment period.

You may submit your comments and materials by one of the methods in **ADDRESSES**. We will not consider comments sent by email or to an address not in **ADDRESSES**. We will not consider or include in our administrative record comments we receive after the close of the comment period (see **DATES**).

When submitting comments, please specify the name of the applicant and the permit number at the beginning of your comment. Provide sufficient information to allow us to authenticate any scientific or commercial data you include. The comments and recommendations that will be most useful and likely to influence agency decisions are: (1) Those supported by quantitative information or studies; and (2) those that include citations to, and analyses of, the applicable laws and regulations.

B. May I review comments submitted by others?

You may view and comment on others’ public comments at <https://www.regulations.gov> unless our allowing so would violate the Privacy Act (5 U.S.C. 552a) or Freedom of Information Act (5 U.S.C. 552).

C. Who will see my comments?

If you submit a comment at <https://www.regulations.gov>, your entire comment, including any personal identifying information, will be posted on the website. If you submit a hardcopy comment that includes personal identifying information, such as your address, phone number, or email address, you may request at the top of your document that we withhold this information from public review. However, we cannot guarantee that we will be able to do so. Moreover, all submissions from organizations or businesses, and from individuals identifying themselves as representatives or officials of organizations or businesses, will be made available for public disclosure in their entirety.

II. Background

To help us carry out our conservation responsibilities for affected species, and in consideration of section 10(c) of the Endangered Species Act of 1973, as